

本报讯(通讯员 张云)近日, 岚皋县中医

义诊现场,专家团队认真为群众进行健

义诊结束后,专家们走进各镇卫生院病

医院组织内科、外科、妇产科、康复科专家团队,深人民主镇、南宫山镇、孟石岭镇、四季镇 开展以巡回义诊、带教查房、临床指导、专题

培训等为主要内容的中医药服务基层行活

康体检,免费测量血压、血糖,讲解常见病、多

发病的中医药预防及治疗方法,并为患有腰

肌劳损、风湿、颈肩腰腿痛的患者进行针刺、

房,现场带教查房,在各自擅长领域耐心细致 地为基层医生及患者答疑解忧。同时,专家组成员还围绕平衡火罐疗法、中医整脊治疗腰

椎间盘突出症等内容开展专题讲座,通过理

论培训、现场操作、手把手教学的方式,提升

基层医务人员的中医药服务能力,并对各乡

镇卫生院医疗质量、护理管理、院感防控等重

是让我们基层医生的中医诊疗水平得到了全

方位指导和检验,特别好!"接受完培训的民

询问诊群众800余人次,免费测量血压200

余人次,免费测量血糖 120 余人次,现场接

受针灸、拔罐、艾灸等中医适宜技术治疗

100 余人次,发放中医药科普宣传资料

主镇卫生院院长王力高兴地说。

"这次中医药服务基层行不仅让镇上老 百姓享受到县级专家的中医服务,更重要的

据统计,此次巡回义诊活动共接待咨

点工作进行督导检查。

1000 余份。

艾灸、拔火罐、刮痧等中医特色治疗。

市医保局积极推动医保服务事项"市域通办"

安康市各级医保部门牢固树立服务意识,以"全市一盘棋"的整体思维,打破医保服务事项受理区域限制,自10月中旬起职工参保凭证打印、结算凭证打印、医保信息查询、跨省转诊(转院)备案、跨省就医备案、门诊慢特病申请备案、特殊药品申请备案等七项医保服务事项"市域通办",全力当好服务群众的"贴心人"。

各县(市、区)改变传统属地办理模式,打破地域限制,加强协同联办,全力推动"市域通办"。参保群众可就近在医保窗口办理职工参保凭证打印、结算凭证打印和医保信息查询业务,也可以到家门口的

慢特病定点医疗机构、特药定点医疗机构提交备案申请需求,医保窗口和定点医疗机构将通过异地受理、系统操作、资料网传、沟通核对、后台梳理、职责对应的方式完成需求,切实打破地域限制,实现就近

"市域通办"网点覆盖全市各级医保服务窗口和相关的定点医疗机构,市本级和12个县级医保经办机构全部进驻政府政务中心,独立设置医保窗口,139个镇(办)、1928个村(社区)全部挂牌成立并规范设置医保服务站、医保服务室承办医保经办业务。参保群众就近提交相关诉

求,实现异地办理,减少在参保属地和异 地业务大厅间来回跑腿的次数。

加速推进"智慧医保"建设,"市域通办"等高频事项全部实现网上办理,依托陕西省医保信息平台为申请人提供"立等可取"的查询、打印服务。通过国家医保 APP、国家异地就医备案小程序、国务院客户端小程序、陕西医保APP、医保网厅办理等方式为跨省就医群众提供线上自助办理渠道,大幅提升办事效率。

制定出台《优化医保领域便民服务实施方案》,修改完善《安康市医疗保障政务

服务事项清单》,全面落实服务窗口综合柜员制,全面实行业务办理"五制(首问负责制、全程代理制、一次性告知制、限时办结制、责任追究制)、四公开(办事程序公开、办事依据公开、办事时限公开、办事结果公开)、三亮名(亮身份、亮承诺、亮标准)",规范和优化"市域通办"业务受理流程。

(市医保局供稿)



我市启动消除母婴传播疾病工作

本报讯(通讯员 钟卫俊)为贯彻落实陕西省卫健委消除艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播工作相关会议精神和文件要求,提质增速推进我市消除母婴传播工作,11月17至18日,由安康市卫健委主办,安康市妇幼保健院承办的全市消除艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播工作启动培训会在安康宾馆召开。

会议要求各县(市、区)、各级相关医疗卫生机构提高思想认识,加强组织领导,坚持问题导向、统筹

工作推进,提升专业能力、规范开展服务,以优异成绩通过陕西省消除母婴传播认证评估。

本次启动培训会邀请西北妇女儿童医院于西萍、贾卉、李敏以及市级相关领域专家,就消除母婴传播工作的评估要求、项目管理、职业防护、信息统计、实验室检测、感染孕产妇及所生儿童干预治疗等内容进行了系统授课,汉滨区、汉阴县、白河县、岚皋县还围绕项目进行了经验交流。

市人民医院进校园 开展疾病预防专题培训

本报讯(通讯员 罗艳)11 月 21 日,安康市人民 医院公卫科、江北社区卫生服务中心和滨江幼儿园 联合开展以《秋冬季呼吸道常见传染病知识》为主题 的培训活动

讲座中,医务人员利用多媒体课件,以图文并茂的演示和通俗易懂的语言,详细介绍了传染病的基本知识及幼儿园传染病的特点,并结合实际案例,重点讲解了流行性感冒、水痘、手足口病、小儿支原体肺炎等幼儿园常见传染病的流行特征、临床表现及防治措施,从细节处要求老师做好传染病的预防工

作,提醒大家在日常工作中需要注意的卫生细节,密切关注幼儿的健康情况。

幼儿园全体教职工认真聆听,积极互动交流,就 日常工作中遇到的相关健康问题进行提问,医务人 员分别对问题进行了详细解答。

本次培训活动,进一步提高了老师们对传染病的防护意识,为幼儿园有效地阻断传染病的流行与传播奠定了坚实的基础。今后医院将与幼儿园携手,持续关注幼儿的传染病防控,共同创建"安全、健康、快乐"的成长环境。

汉阴县人民医院加强糖尿病科普宣传



为让群众了解糖尿病的 基本常识,知晓如何预防糖尿 病并发症,帮助糖尿病患者及 家人了解病情做好日常护理。 11月14日,汉阴县人民医院 组织肾病内分泌科医护人员 在北城街开展"世界防治糖尿 病日"义诊暨科普宣传活动。

本次活动,义诊群众 100 余人,测量血糖、血压 200 余 人次,发放健康教育资料 100 余份。进一步强化了群众的疾 病防治意识,帮助广大群众预 防和延缓糖尿病的发生。

1的发生。 **张晓玲**/文图

精准防范确保我市全年地质灾害"零伤亡"

通讯员 张朝琴

今年以来,安康市自然资源局不断提升地灾综合防治能力,多措并举应对15轮区域性强降雨,有效处置灾险情31起,紧急避险撤离群众19490户、450287人,成功预报地质灾害20起,避免106人伤亡。其中8起获省自然资源厅通报表扬,紫阳1.1关庙村崩塌、汉滨7.3阳坡村滑坡和岚皋9.29钟家湾滑坡泥石流等3起人选全国地质灾害成功避险典型案例。

这一串串数据背后,是一次次安排部署,一个个精准预警,一场场巡查排查,一名名党员干部面对地灾隐患,未雨绸缪、枕戈待旦、精准防范的结果,是全市上下"人防+技防"共同构筑的钢铁防线。

"人防+技防"共同构筑的钢铁防线。 坚持高位推动,周密部署安排。全市 地质灾害防治与防汛抗旱工作同安排、同 部署,将地灾防治工作纳入"一票否决"考 核内容,主要领导、分管领导多次深入地 质灾害隐患点现场调研督查地质灾害防治工作。汛前编制印发《2023年地质灾害防治方案》,市县发布率均达到100%,明确了重点防范区域、时段,做到预案在先,行动在前。入汛召开全市地灾防治视频调度工作会6次,市地质灾害指挥部安排部署17次,各级联动、部门联合,确保防灾责任链条不脱轨。

强化监测预警,靠前应急驻守。探索建立地质灾害监测预警"1+4"工作模式,夯实筑牢"县(市、区)、镇(办)、村(社区)、监测员、平战结合技术队伍"五级群测群防责任网格体系。建成自动化监测预警点2086处,今年设备有效预警19起,成功预报3起,避免14人伤亡。建成"地质灾害气象预报预警系统",全力推进"隐患点+风险区"双控工作,在紫阳县率先开展风险区监测网络试点建设。开展地质灾

害气象风险会商 21 次,市县共制作地质灾害预警预报产品 217 期,有效处置预警信息 31.41 万条、发送信息 46.5 万余条。严格执行汛期 24 小时值班值守、领导带班制度,今年共抽查各县区地质灾害应急值守 364 人次、地质灾害群测群防监测员19949 人。统筹调度平战驻守队伍在安技术力量,汛期共派出技术组 14 组 1839 人次,排查地灾隐患点 3584 处,处置地灾险情 312 起,参与应急调查 515 次。

深人排查督导,强化演练培训。加大查险排险范围、力度和频次,市地灾指挥部3次组建督导组对县区进行督导检查,反馈整改问题31条。累计开展隐患巡查排查25053次,建立风险隐患问题台账123条,消除隐患94处。全面完成涉及秦岭范围内沟口构、建筑物隐患专项排查,共核查识别图斑15018处,对5215处地

质灾害隐患图斑落实了属地管理责任。多样化开展地质灾害宣传培训,专家赴县区巡讲、安康电视台专家访谈、"5.12"防灾减灾日集中宣传等方式深入社区、村镇和院落,使避灾、防灾知识人脑人心。持续开展全覆盖隐患点宣传培训和应急演练,全市累计开展防抢撤演练 3456 次,参与受威胁群众 6.94 万余人,宣传培训 3112次,参与群众 6.7 万余人,发放材料 4.1 万金份。

狠抓工程进度,消除地灾隐患。倒排工期、挂图作战、压茬推进2023年地灾防治项目建设,12个治理工程、6个1:10000风险调查评价、480处普适型监测预警点均已按期完成既定目标。我市项目整体进度和中央资金执行率居全省第一。积极申报2024年项目46个,申报资金2.48亿元,为从源头消除地质灾害隐患打下坚实基础。









肺炎支原体和 流感会叠加感染吗?

有可能

